



走近冬奥 自由式滑雪女子大跳台 谷爱凌夺冠

新华社北京2月8日电(记者赵建通 高萌 董意行)当所有人都以为,谷爱凌最后一跳要拿出熟悉的动作,与瑞士人玛蒂尔德·格雷莫争夺一枚银牌时,她却选择挑战此前从未做出的超高难度动作,并成功反超了一路领先的法国人苔丝·勒德。

苔丝第三跳失误,谷爱凌获得冠军,全场观众沸腾了!
8日,北京首钢滑雪大跳台,北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,谷爱凌第三跳挑战从未做出的超高难度动作,上演超级大逆转,奇迹般夺冠。

谷爱凌拿到的这枚金牌意义非凡!这是自由式滑雪大跳台项目的冬奥会历史首金,是北京冬奥会中国代表团雪上项目首金,也是中国女子雪上项目在冬奥会上获得的首枚金牌。

谷爱凌的三跳,逆转取胜,跌宕起伏,惊心动魄!

第一跳,谷爱凌做出偏轴转体两周1440度动作,稳稳落地后,得到93.75分。倒数第二位出场的法国名将苔丝,直接放出赛前不愿说的“秘密大招”——偏轴转体两周1620度,这是目前女子大跳台比赛中的最高难度动作。苔丝凭借“独门绝技”拿到94.50分后暂列第一。

第二跳,谷爱凌选择了一个难度相对低的偏轴转体两周1080度动作,获得88.5分。前两跳不错的成绩为她第三跳“放手一搏”留下了机会。

▲2月8日,中国选手谷爱凌在比赛中。■新华社记者熊琦摄

苔丝的第二跳挑战倒滑偏轴转体两周1440度成功,拿到93分。两跳总分187.50分,苔丝强势领先。

第三跳,全场观众屏住呼吸,静待谷爱凌出场!
偏轴转体两周1620度,落地后,谷爱凌掩面而泣!

94.50分,最后一跳反超,综合最佳两跳得分,谷爱凌以总分188.25分逆袭夺冠!

谷爱凌说:“第三跳出发前,我知道冲一下自己从没做出的动作,有可能夺得金牌,我决定放手一搏。”

赛后,获得铜牌的格雷莫和谷爱凌过去安慰遗憾获得第二名的苔丝。谷爱凌说:“我们三个最后一起感受了这些复杂的情绪。我今天能够获胜,是她们激励了我,我很感谢她们。我们一起做到了!”

格雷莫说:“谷爱凌和苔丝之间的竞争非常激烈,也非常鼓舞人心,我向她们表示敬佩。”

国际奥委会主席巴赫说:“谷爱凌是令人赞叹的,其他两位获得奖牌的运动员也是。这是一场惊险刺激、让人难以呼吸的比赛。”

中共中央、国务院、中央军委 印发《军队功勋荣誉表彰条例》

新华社北京2月8日电 近日,中共中央、国务院、中央军委印发了《军队功勋荣誉表彰条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队,突出为战励战,加强体系设计,构建富有新时代特色、符合新体制特点、体现新使命要求,全面聚焦备战打仗的军队功勋荣誉表彰体系。

《条例》按照勋章、荣誉称号、奖励、表彰、纪念章等,区分战时平时、行业领域、人员类别,对军队功勋荣誉表彰体系进行全面重塑。《条例》创新设立指挥员功勋荣誉表彰措施,体系设计聚焦胜战、聚力强军的勋章奖章纪念章,统一规范军队功勋荣誉表彰获得者待遇,丰富荣誉褒扬激励形式。《条例》还对军队涉外功勋荣誉表彰作了规范。

《条例》的颁布施行,对完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系,增强军事职业吸引力和军人使命感、荣誉感,教育引导官兵发扬我军大无畏的英雄气概和英勇顽强的战斗作风,激励全军官兵奋力实现建军百年奋斗目标,具有重要意义。

中央编办等部门建立 事业单位监管联动工作机制

新华社北京2月8日电 近日,为进一步加强事业单位监管工作,根据《中国共产党机构编制工作条例》《事业单位登记管理暂行条例》等规定,中央编办、中央网信办、公安部、民政部、市场监管总局有关业务局共同签署文件,正式建立涉事业单位违法违规有关问题处理情况通报、信息共享、线索移送、执法互助、结果反馈等联动工作机制。

五部门重点对事业单位不按照规定申请登记、不按照规定事项开展活

动、与非法组织勾连开展活动或为其活动提供便利等问题线索进行移送,对未经机构编制部门审批登记、擅自以事业单位名义开展活动,事业单位擅自设立网站、进行虚假宣传等情形,共同调查取证、核实查处。中央编办、民政部、市场监管总局有关业务局加强沟通协商,完善法人单位基础信息库建设,加强数据比对,规范事中事后监管。

国际泳联宣布增设 2022年布达佩斯游泳世锦赛

新华社北京2月7日电 国际泳联7日官网消息,增设2022年游泳世锦赛,时间为6月18日至7月3日在匈牙利首都布达佩斯举行。

受新冠肺炎疫情的影响和冲击,因与延期的东京奥运会“撞车”,原定于2021年7月举行的福冈游泳世锦赛延期到2022年5月举行,但在1月底被再次推迟到2023年7月开赛,导致计划在2023年11月举行的卡塔尔多哈世锦赛挪到2024年1月举行。2025年世锦赛主办地花落俄罗斯喀山。这意味着,本该是每隔两年举行一次的游泳

世锦赛,从今年至2025年连续四年和运动员们“年年见”。

布达佩斯此前曾举行过2017年游泳世锦赛和多次洲际和游泳世界杯、国际泳联世界系列赛等分站赛。新增的布达佩斯世锦赛对各路高手来说,填补了2022年缺乏世界顶级对抗的遗憾,但也可能会让运动员“左右为难”,因为同期还有在我国成都举行的世界大学生运动会、阿尔及利亚举行的地中海运动会,以及7月底在英国举行的英联邦运动会;中国运动员还将于9月中下旬参加在杭州举行的亚运会。

人工3D脊髓组织或可 让瘫痪者重新行走

新华社耶路撒冷2月7日电(记者 尚昊 吕迎旭)以色列特拉维夫大学7日发布声明称,该校研究人员在世界上首次人工合成3D人体脊髓组织,这一技术或可让瘫痪者重新行走。

声明说,该校Sagol再生生物技术中心的研究人员利用人体材料和细胞设计出3D人体脊髓组织,并将其植入患有慢性瘫痪的实验室模型中,结果显示实验室模型恢复行走能力的成功率约为80%。

这一技术使用患者腹部的脂肪组织样本。研究人员将脂肪组织中的细胞从细胞外基质中分离出来后,利用基因工程对细胞重新编程,通过模拟人类胚胎脊髓发育的过程,将其转化为包含运动神经元的神经网络3D植入物。

声明说,该校研究人员正为3D脊髓组织的临床试验做准备,研究人员希望在几年内将这一组织植入瘫痪者体内,使其能够再次站立和行走。研究成果已发表在《科学》杂志上。

短道速滑男子1000米犯规频发 国际滑联驳回韩国队和匈牙利队申诉

新华社北京2月8日电 国际滑联于北京时间7日发表声明,表示收到了来自韩国队和匈牙利队关于在北京冬奥会短道速滑男子1000米比赛的申诉,但裁判员与视频裁判员经过反复核实,维持原判。

针对韩国队对黄大宪在男子1000米半决赛被犯规提出的申诉,声明说,正如赛场视频屏幕所显示的那样,黄大宪因“违规超越导致(身体)接触”而被

判罚。针对匈牙利队对刘少林在男子1000米A组决赛中收到黄牌提出的申诉,声明指出,正如赛场视频屏幕所显示的那样,刘少林在同一场比赛中因两次犯规而收到一张黄牌。第一处判罚是“在直道由内向外变道造成(身体)接触”,第二处判罚是“在终点冲线前用手臂阻挡他人”。

声明表示,根据国际滑联总则第123条第4和第5款,裁判确认驳回上述

申诉。事实上,根据比赛规则的适用范围,不允许对裁判员因违反任何比赛规则而取消运动员比赛资格或不取消运动员比赛资格的决定提出申诉。

“无论上述比赛规则如何,总裁判长与视频裁判员再次核实,维持最终裁决。”声明中说。

7日晚,男子1000米短道速滑比赛异常激烈,犯规频发,从1/4决赛到半决赛再到决赛,几乎每场比赛

都要经过裁判的判罚才能决定名次。中国队三名选手最终晋级男子1000米决赛。决赛中,来自匈牙利的世锦赛冠军刘少林率先撞线,但经裁判反复研判,刘少林因为“同一场比赛两次犯规”被出示黄牌取消成绩,中国选手任子威和队友李文龙包揽冠亚军。韩国选手黄大宪则在半决赛第一组的较量中被判犯规。

事在人为,中国高山滑雪取得历史性突破

新华社记者 马邦杰 王沁鸥

7日,中国高山滑雪选手徐铭甫冲过北京冬奥会男子滑降比赛终点,成为历史上第一位参加冬奥会滑降比赛并完赛的中国选手。

历史在这一刻被改写。

赛后,24岁的徐铭甫在回忆自己为此付出的努力时说:感觉过去两年自己醒着时,不是在滑雪,就是在练体

能。脑海中只有一个信念:一定要参加北京冬奥会难度最大的滑降比赛。

下午,女子大回转比赛结束后,站在小海坨高山滑雪赛道旁,中国女子选手孔凡影还记得当初自己摔得最惨的那次。

“人都摔到赛道护栏外面去了,我害怕啊。嘴里咬了舌头,出血了。”

“我坐在那里哭,感觉有点委屈。练这个项目,给自己摔破相了。后来歇一歇,爬起来又去滑了。”

那次训练异常艰辛,孔凡影没有放弃。这是中国高山滑雪队为了实现北京冬奥会高山滑雪全项目参赛目标,过去四年多努力拼搏的缩影。

据介绍,中国高山滑雪运动员过去主要参加冬奥会回转和大回转技术型项目比赛,从来没有在滑降这一速度型较量中亮相,但曾参加过冬奥会超级大回转比赛。

中国队领队刘祯说,速度项目是最难的,一路走来,充满艰辛。“我们竞技人才少,起步晚,要不断克服各种困难和挑战,不断进步。我也经常被运动员们的拼搏奋斗感动,他

们确实很不容易。”

欧美选手很少兼练技术和速度型项目,但中国滑雪队受限于人才稀缺,只能从技术型项目选拔合适的运动员来练习速度型项目。

刘祯说:“我们人才紧缺,只能兼项,这确实很为难我们运动员,但必须要走这一步。如果不走这一步,就很难迈下一步。”

高山滑雪滑降和超级大回转是高危项目,无论比赛还是训练经常出现伤情。刚开始训练时,徐铭甫摔断过肩骨,他的队友张洋铭摔断过腿。

“高山滑雪是勇敢者的运动,需要极大的勇气和极强的心理素质。”刘祯说,“在比赛和训练中受伤,是常有的事情。”

艰苦奋斗,玉汝于成。中国选手终于实现了参加冬奥会滑降比赛的目标。

7日,徐铭甫结束男子滑降比赛后,国际奥委会主席巴赫送他一块签名手表,表示:中国运动员完成滑降的比赛很不容易,希望后面的比赛更加努力。

刘祯认为,中国高山滑雪之所以能取得突破,取决于天时、地利、人和三个条件。

天时,是基于北京冬奥会全项目

参赛目标,国家为运动员训练和比赛提供完备的保障条件;地利,是在家门口作战;人和,是所有参与者的团结拼搏,为了实现参赛目标而心无旁骛地奋斗。这无疑是最重要的。

北京冬奥会不但为中国高山滑雪实现突破提供了契机,也为今后持续发展提供了强大的推动力。

刘祯说,“带动三亿人参与冰雪运动”将为高山滑雪培养大量的后备人才,北京冬奥会还将为中国留下世界顶级赛道。这条赛道不但可为中国选手提供训练场地,而且可以举办世界杯和世锦赛等顶级赛事,创造中国选手和外国顶尖选手交流的机会。

他表示,实现历史性突破的目标之后,中国高山滑雪选手后面还有很长的路要走,因为他们和国外顶尖选手之间还存在巨大差距。

但借着北京冬奥会的东风,中国高山滑雪运动已经取得巨大进步,未来前景光明。

刘祯说:“我们在北京冬奥会赛场取得了良好开局,坚定了一往无前的信心。我们要一场一场地干,一场一场地拼。为了国家荣誉,我们全力以赴!”

(参与记者 刘扬涛 卢焱婷 夏子麟) 新华社北京延庆2月8日电



▲2月8日,中国选手张洋铭在比赛中。当日,北京2022年冬奥会高山滑雪男子超级大回转比赛在延庆国家高山滑雪中心举行。■新华社记者连振摄